
Rappels de seconde



Biodiversité = diversité du vivant

http://www.aquaportail.com/pictures0905/anemone-clown_1243154577_paramecie-paramecium.jpg


Diversité des écosystèmes



Diversité des espèces dans un écosystème



Diversité intraspécifique = diversité allélique



Biodiversité = diversité des individus d’une même espèce.

Diversité intra spécifique = diversité allélique
( + ici diversité culturelle acquise)



Bilan : les 3 niveaux de la biodiversité

Chap 1

SPECIATION

Chap 2-3



L’ADN dans les chromosomes
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Structure de la molécule d’ADN (universelle)



1 chromosome

= 1 molécule d’ADN
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1 gène
1 portion de 

chromosome…

1 gène
1 segment d’ADN…

1 gène
1 séquence de 
nucléotides…

La notion de gène

…qui détermine un caractère 
héréditaire



gène / allèle / mutation / phénotype

[yeux marrons][yeux bleus]
PHENOTYPE

GENOTYPE
Gène 

responsable 

de la couleur 

des yeux

2 allèles pour ce gène

MUTATION

homozygote
hétérozygote



Exemple de la phalène du bouleau.

Phalène blanche 
« typica »

Phalène noire 
« carbonaria »



Sélection naturelle



Sélection naturelle

Si l’allèle apparu confère un 
avantage à l’individu qui le porte

Cet individu a plus de chance de 
survivre et de se reproduire

L’allèle avantageux se répand dans la 
population (sa fréquence augmente)

Si l’allèle apparu confère un 
désavantage à l’individu qui le 

porte

Cet individu a moins de chance 
de survivre et de se reproduire

L’allèle avantageux régresse et peut même 
disparaitre dans la population 

(sa fréquence diminue)

Plus de descendants auxquels il 
transmet cet allèle avantageux

Moins de descendants donc il 
transmettra moins cet allèle 

désavantageux



Evolution des espèces ? 



Sélection naturelle : transmission des allèles biaisée 



Si l’allèle apparu ne confère ni avantage ni inconvénient : la dérive génétique

L’évolution de la fréquence de l’allèle dans la 
population se fait de manière aléatoire (au 

hasard) : sa fréquence peut augmenter, 
diminuer ou rester constante 

=> dérive génétique



Population

Mutations aléatoires

Population
avec diversité allélique

Allèle avantageux

Population

Allèle désavantageux Allèle neutre

SELECTION NATURELLE
Influence de l’environnement

Sa fréquence augmente 
dans la population

Sa fréquence diminue 
dans la population

DERIVE GENETIQUE
Influence du hasard

Sa fréquence évolue de 
manière aléatoire
dans la population
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